

東京奧運各項賽程公布

東京奧組委終於確定了東京奧運會延期至2021年舉行後的各項賽程，日本時間7月24日早上8點半進行的女子射擊10米氣步槍決賽，將成為本屆奧運會的首金賽事。由於這亦為中國代表團傳統強項，有望繼2004年及2012年後，再次打響奧運頭炮。

■香港文匯報記者 黎永淦



■豎立在東京台場區域的奧運五環標誌。新華社

延期後的東京奧運將於2021年7月23日揭幕，共設33個大項，339個小項，涉及比賽場地多達42個。考慮到賽程牽一髮動全身，東京奧組委、國際奧委會以及國際殘奧委一致同意，2021年的賽程原則上與原定的不會有太大變動，只調整了幾個項目的比賽時間。

壘球是東京奧運首個比賽項目，於開幕兩天前，即2021年7月21日，日本時間早上9點在福島拉開戰幕。首金賽事則為女子10米氣步槍射擊，將在7月24日早上8點半進行。這是中國代表團的傳統強項，杜麗和易思玲分別曾在2004年雅典及2012年倫敦拿到過金牌，同時也都是當屆奧運的首金。

百米飛人決賽8·1進行

7月31日和8月1日將分別進行21場和25場獎牌賽，是開賽後的第一波高潮，這兩天也適逢周末。金牌大戶田徑比賽將於7月30日打響，備受矚目的男子100米飛人決賽將在8月1日進行。奧運會閉幕前一天，即8月7日，屆時將進行至少34個項目的決賽，這一數字為奧運期間單獨比賽日之最。當天受矚目的賽事有男子籃球決賽、男足決賽、女子馬拉松決賽及棒球決賽等。8月8日將是奧運最後一個比賽日，當天將在北海道札幌舉行男子馬拉松比賽。當天下午4點半進行的男子水球決賽將是最後一項獎牌賽。女子馬拉松的頒獎儀式將在奧運會閉幕式上舉行，這是奧運歷史首次。

東京奧組委透露，賽程安排已顧及了眾多客觀因素，連全球電視觀眾都在考慮範圍之內。除了全部比賽場館外，東京奧組委同時確認，此前出現合約問題的奧運村和主新聞中心依然會使用。東京奧組委目前還在積極處理諸多遺留問題，沒有排除賽程調整的可能性。此外，國際奧委會已同意將再清的委員任期延長至2025年，李玲蔚的任期則至2028年。



■易思玲於2012年倫敦奧運奪女子氣步槍金牌。資料圖片

中國軍團 氣步槍爭首金



■杜麗曾在2004年奪得雅典奧運首金。資料圖片

中國女排東奧首戰土耳其

香港文匯報訊（記者陳曉莉）東京奧運會和殘奧會組委會各項賽程昨日公布，衛冕的中國女排將於7月25日首戰土耳其。近年，中國女排對土耳其保持着壓倒性的優勢，有望迎來開門紅，為之後的多場硬仗打下強心針。

本屆奧運，室內排球項目的比賽將進行16天，從2021年7月24日至8月8日，男女各有12支隊伍爭奪男女子金牌。中國女排將於7月25日迎戰小組賽的首個對手土耳其，這場比賽被安排在下午（香港時間13:20-17:10）進行。之後她們將於7月27日硬碰美國隊，29日對陣俄羅斯隊，31日戰意大利隊以及8月2日對阿根廷隊。



■2016年8月20日，中國女排以3：1戰勝塞爾維亞奪金。資料圖片

中國隊小組賽五場比賽中有四場在下午或晚上進行，相信這有利隊員以最佳的狀態出戰。

熱刺主場「城」竹在胸

香港文匯報訊（記者楊浩然）英超於今晚上演前關鍵大戰，由熱刺於主場對李斯特城。熱刺要為爭逐歐霸席位而戰，李斯特城則希望努力保住前四位置出席來季歐聯，可惜他們近期傷兵滿營，隨時有機會遭遇滑鐵盧。（Viu TV99台、now611及621台今晚11:00p.m.直播）

熱刺近況其實不俗過去4場聯賽連連擊敗愛華頓、阿仙奴和紐卡素，其中比利時中堅艾達達利特復出取代艾歷迪亞任中堅確予人更穩健感覺；此外，韓國射手孫興民和英格蘭中鋒哈利卡尼均有狀態回勇跡象，在近期頻頻取得「士哥」。

李斯特城剛戰輕取錫菲聯，前場又有點復賽前進攻行云流水的感覺；可惜的是，李城賽前收到壞消息，陣中三名主力占士

麥迪臣、芝維爾和基斯甸富治斯均證實要提早收場，這對目前排第4位，只要餘下比賽保持全勝便肯定可出席來季歐聯的「李城」而言實在是重大打擊，今出訪倫敦難免落於下風。

列斯聯重返英超

另一方面，隨着西布朗在香港時間周六凌晨英冠比賽作客不敵哈特斯菲爾德，列斯聯今季肯定可以取得頭兩名，相隔16年後在來季重返英超；一眾列斯舊臣如里奧費迪南均對消息甚感高興，里奧表示：「歡迎列斯聯回到英超！」在列斯聯落實升班後，無論主席、球員和球迷均在主場艾蘭路球場一同慶祝，而領隊比爾沙的住所亦被球迷包圍。



■孫興民（左）和哈利卡尼（中）都有狀態回勇的跡象。路透社

今季三度碰頭全勝 曼聯晉級正「路」



■「紅魔」今季「三殺」車路士，值得看高一線。資料圖片

香港文匯報訊（記者楊浩然）英格蘭足總盃於香港時間周一凌晨將上演另一場準決賽，由曼聯和車路士在溫布萊球場爭逐一席決賽席位。雙方今季在各項比賽共三度碰頭，結果曼聯全數勝出，看來踢法上甚有「格食格」味道，衡量後「紅魔鬼」仍是值得看高一線。（無綫85台周一1:00a.m.直播）

曼聯今季在聯賽兩週車路士，結果兩循環「雙殺」對手之餘，更合共射入6球而沒有失球，而「紅魔」亦於英聯盃淘汰過「藍戰士」；車路士領隊林柏特在被問及今季被「三殺」問題時就表示：「我不想談論復仇，那三次失利只是我們在這球季的一部分。現在是兩支強隊再次碰頭，我們想要贏得這場勝利。」

林柏特「警告」小心VAR

此外，曼聯今季常於比賽中獲得12碼，又同時常於一些VAR判決中疑似獲利。林柏

特於記者會中就附和「師父」摩連奴，並「警告」球證和球員要「小心點」：「如果這次VAR能偏向我們一點那很不錯。人的因素總是存在的，他們必須做出決定，但最近一些判罰讓人迷惑，比如過去周四水晶宮的沙夏被曼聯球員侵犯，但VAR竟沒有表示，那是非常清晰和明顯的犯規，但卻錯判了，沒有回看鏡頭和改判。今季這情況已很多次了，我們發現有一段時間關於曼聯的判罰，很多都對他們有利。」

至於曼聯領隊蘇斯克查就懶理批評，並在賽前大讚前場「鐵三角」拉舒福特、安東尼馬迪爾和格連活特：「有人說他們像當年高爾和約基般合拍，但我認為他們更像C朗、朗尼和泰維斯在2008年的組合，我會努力讓他們能產生更大威力。」事實上，上述三子在今季聯賽已合共攻入43球，以他們的速度加上中場有般奴費南迪斯和保羅普巴「派牌」，表現欠穩的車路士防線該難以阻擋。



■韋婉婷（左）再次為維拉斯尼亞正選披甲。Graeme Chan提供

韋婉婷助攻 維拉斯尼亞晉次圈

香港文匯報訊（記者黎永淦）剛助阿爾巴尼亞亞勁旅維拉斯尼亞完成聯賽7連霸的香港女足代表韋婉婷，香港時間周五再代表隊會正選上陣，於阿爾巴尼亞亞勁旅阿爾巴尼亞阿積士學校3:0。此外，男足小港聯杜國楡也即將登陸同一國家，加盟超聯球會柏迪遜地拉拿。

韋婉婷在這場盃賽繼續獲委以正選，但位置由右前鋒改為左前鋒，於下半場11分鐘被換出之前交出一球助攻，另有一次攻門，惟未能化入球。維拉斯尼亞全場以3:0獲勝，成功殺入次圈。

杜國楡登陸阿國

至於小港聯杜國楡則在經紀穿針引線下，將在阿爾巴尼亞展開歐洲生涯。有法國血統的杜國楡現年23歲，曾為港隊出戰雅加達亞運，也是捧走省港盃功臣之一。他大學畢業後曾加盟西班牙乙B球隊胡米利亞，球隊因資金問題散班後，今年初他改到芬蘭試腳，更獲得赫爾辛基錄用。只可惜芬蘭聯賽因避疫一直延遲開賽，杜國楡也未完成註冊。

近日，杜國楡再獲上季阿爾巴尼亞超聯冠軍柏迪遜地拉拿青睞，他將動身前往當地歸隊。柏迪遜地拉那今季暫列中游，但仍有機會爭取來季歐霸外圍賽資格。若一切順利的話，來季男子歐霸及女子歐聯都有可能發現到香港球員身影。

體育總會的管治反映了什麼？

鍾伯光專欄

上世紀60年代至80年代，很多本地體育總會因缺乏政府資助下都需要靠社會賢達捐款支持，才能夠讓總會解決一些訓練和比賽所需的經費，而這些賢達也往往成為總會董事局的成員，例如會長、副會長、主席、執行委員等。他們雖然義務，但卻掌握總會的行政決策權，而那些有份出錢贊助會務運作的，往往更具影響力。同時部分這些義務董事局或執行委員會成員，在參與總會活動時也要求得到一些回報，例如傳媒的曝光率、出席比賽時的貴賓身份或可以擔任代表隊的領隊參加一些國際比賽等。

其實，對於一些以義務身份、花上私人時間而投身總會的決策和推動所屬運動項目工作的賢達，讓他們在工作上得到認同和感謝是合理的回報，但如果那些賢達，既沒有捐錢給總會，又沒有認真投入總會、履行應有的職務，但卻事事要弄權和領功，當出現問題時又沒有承擔，把責任推得一乾二淨，那便應該受到譴責。

今時今日，有政府在經費上的大力支持，當上會長、副會長、主席、委員等的賢達基本上不必掏腰包，如果在不必付出而又要得到更多利益，那便必須先做好在總會擔任要職的本分，同時要接受問責。

現時本地體育總會最普遍的管治問題是部分賢達認為自己的工作只是義務，得閒就做，唔得閒或不喜歡就不做，唔啱最多就起身離場。試問總會在這種領導和管理文化和心態下，又可以發展到哪裡？就算花上幾百萬，請全球最叻CEO，如果上面決策不配合，這位CEO又能夠發揮多少呢！

因此，在用公帑搞體育事業，必須加強總會董事局或執行委員會的管治透明度和問責。

■浸會大學體育及運動學系教授鍾伯光

西甲煞科 雷加利斯降班有「里」

香港文匯報訊（記者楊浩然）西甲於香港時間周一凌晨上演煞科戰，其中目前排尾三降班位置的雷加利斯，將主場對戰應屆冠軍皇家馬德里（now611及621台周一3:00a.m.直播），除非皇馬因慶祝過度而「腳軟」，否則雷軍該難以逃出生天。至於排尾四的切爾達只需出訪已降班的愛斯賓奴，有力全取3分護級。（香港時間周一3:00a.m.開賽）